

共和党和民主党在移民问题上分歧巨大

# 剧烈党争会否让美国政府再“停摆”

新华社记者 孙 丁 刘 阳

美国总统特朗普接连两日放言,如果民主党不同意出钱修建边境墙,不支持移民法案,他就只能让联邦政府关门。而与此同时,掌握国会控制权的共和党人正试图推进新一财政年度的拨款法案,以避免政府在中期选举前陷入“停摆”。

分析人士认为,特朗普发出上述威胁是为了向民主党施压,让他们在移民改革等问题上妥协。此外,这也反映出,共和党和民主党在移民问题上分歧巨大且难以弥合,随着中期选举临近,双方围绕这一话题的斗争将愈发激烈。

共和党国会议员上月先后拿出两份移民改革立法草案,一份得到保守派支持,立场强硬,另一份内容相对中立,不过均折戟众议院。而特朗普政府此前针对非法入境者“零容忍”执法而造成这些人与未成年子女“骨肉分离”的做法更饱受批评,至今余波未平,共和党的强硬移民政策推进缓慢。

分析人士认为,特朗普试图将其移民改革主张捆绑到新拨款法案,显然也是看到单独推进移民改革立法的巨大难度。不过,特朗普政府同国会共和党高层的意见仍存在“温差”。参议院多数党领袖麦康奈尔日前接受美国媒体采访时说,边境隔离墙的拨款问题不太可能在11月中旬选举投票之前得到解决。

自特朗普就任美国总统以来,联邦政府在长达数月里一直依靠临时拨款法案运行,并且已经两次因国会未能及时通过拨款法案而陷入“停摆”。当前支持联邦政府运行的拨款法案总额1.3万亿美元,于今年3月由国会通过并由特朗普签署生效,将使联邦政府运行至今年9月30日,即2018财年结束。

这份拨款法案只拨款16亿美元给边境隔离墙项目,且仅有6.4亿美元可被用于建新墙,远远少于特朗普要求的250亿美元,这也让特朗普政府同国会会产生嫌隙。

实际上,特朗普今年4月就曾放言让联邦政府关门,此次再度发出威胁,但也给自己留有余地,表示“没有(250亿美元的拨款)红线”,并且“永远给谈判留有空间”。

共和党政策分析师福特·奥康奈尔在接受新华社记者采访时说,由于当前拨款法案到期日距离中期选举投票日很近,特朗普不太可能让联邦政府真的关门,因为这并不利于共和党形象,毕竟是共和党人掌控国会控制权。

美国《华尔街日报》和全国广播公司新闻网近期公布的一项联合民调显示,移民问题是决定美国选民中期选举投票的第三重要议题,前两位是经济与就业,以及医保。

另据盖洛普咨询公司6月下旬公布的一项民调,超过75%的美国人认为移民对美国有好处,其他一些民调则显示,大部分美国人不赞成特朗普政府对移民事务的处理,包括让非法入境者与其子女“骨肉分离”以及修建边境隔离墙等主张和做法。

目前,共和、民主两党的中期选举选情尚未拉开明显差距。不少民主党人希望借助这一情境争取更多温和派选民,但民主党内对于把移民议题打造成“得分项”的态度相对谨慎。有民调分析人士指出,民主党仅凭抨击特朗普政府的移民政策或提出诸如废除移民及海关执法局这类过激主张是不够的,必须要拿出能够赢得广泛支持的替代方案。

而对于共和党来说,移民议题仍存在变数。一方面,“骨肉分离”风波对共和党造成的负面影响不小;另一方面,共和党阵营中不乏支持强硬移民政策的选民。奥康奈尔指出,移民议题将是特朗普在中期选举周期内动员共和党选民的一个重要工具。

移民向来是美国政治、社会中分歧最大的议题之一,在这一中期选举周期中已经成为选民们最关注的议题之一,但就目前来看,共和、民主两党在移民议题上都没有展现出明显的优势。

(据新华社华盛顿7月30日电)

# 一份没有答案的调查报告

毕振山

7月30日,马航370航班客机安全调查组发布多达1000多页的调查报告,解答了关于2014年3月8日客机失联的诸多疑问。然而,该报告并没有给出客机失事的原因,也未向任何一方追究责任。这样一份报告显然不能让失联乘客家属和所有关心此事的人们满意。虽然事件已经过去了4年多,但关于真相的追寻还远未到停止的时

7月30日,马航370航班从马来西亚吉隆坡起飞,目的地中国北京,机上载有226名乘客和13名机组人员,其中包

括154名中国乘客。起飞不到一小时后,该航班在马来西亚吉隆坡航空管制区与越南胡志明市航空管制区交界处与地面控制塔失去联系,此后便杳无音信。军用雷达获取的数据显示,飞机在起飞大约两小时后改变了既定航向,没有继续向北飞,而是转向西南方向飞行,越过马来半岛后又朝西北方向飞往印度洋。在多方搜寻无果之后,马来西亚民航局在2015年1月29日宣布该航班失事,并推定机上所有人员遇难。

7月30日发布的这份报告,在一定程度上可以视为4年多来关于失联客机情况的一个总结。报告的要点包括:确认客机折返是受到了人为控制,不排除第三方非法干预的可能性,但排除了飞机被远程遥控的假说;否认



## 中英“共振” 多边“和鸣”

新华社记者 韩 梁

继英国首相特雷莎·梅的新年访华之旅,上任不足一个月的英国外交大臣杰里米·亨特7月30日到访北京,同国务委员兼外交部

长王毅举行第九次中英战略对话。中英同频共振,发出维护多边主义和自由贸易的和平共鸣。

本轮战略对话中,双方一致同意,维护以规则为基础的国际秩序和以世贸组织为核心的多边贸易体制,抵制一切形式的单边主义

和保护主义。正如亨特所说,在国际局势的关键节点,英中应加强战略沟通与合作,共同应对挑战。英国驻华大使吴百纳日前接受中国媒体采访时说,英方愿与中国共同捍卫多边机制,确保世界贸易组织在贸易争端解决机制中发挥有效作用。

在单边主义、贸易保护主义不断抬头的当下,作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,中英在维护多边机制方面同声相应,为国际社会注入信心和力量,为中英关系“黄金时代”注入新内涵。

中英战略对话发出的积极信息,与不久

和装备制造业的发展。”北京市滑雪协会主席李晓鸣在接受记者采访时说。

就在今天,广东第一届青少年滑轮(越野滑雪)挑战赛也在深圳拉开序幕。滑轮是越野滑雪运动员夏季训练的重要器材,其技术要领与越野滑雪的相似度在90%以上。“滑轮降低了滑雪的门槛,安全性比较高,是普及冰雪运动的方式之一。”丁东说。

此外,据丁东介绍,在7月31日和8月8日两个时间节点,全国有超过40家冰场和雪场举行45分钟的“全民冰雪公开课”,内容包括冰雪知识讲解和实战训练。

为了吸引更多青少年参与到冰雪运动中来,本次全国大众欢乐冰雪周除了线下活动,国家体育总局冬季运动管理中心还开发了“快乐冰雪暑假作业”和“冰雪脑力王”小程序。参与者可以提交自己的作业和作品,并申领带有作业批注的电子证书。

“我们希望用一些新颖的、青少年乐于接受的方式让他们参与到冰雪运动中来。”丁东说,“如果效果好,我们将在全年推广这项活动。”

(据新华社北京7月31日电)

在北京冬奥会成功申办3周年之际,2018年全国大众欢乐冰雪周启动——

## “实现三亿人参与冰雪运动的目标”

本报记者 袁 浩

中国速度滑冰奥运会冠军张虹永远都忘不了那一天,2015年7月31日。

当国际奥委会主席巴赫在马来西亚吉隆坡宣布北京获得2022年冬奥会承办权的时候,她在现场兴奋地挥手庆祝。

今天,出席全国青少年夏季滑雪挑战赛(华北赛区)的张虹仍然十分激动。“3年前的今天,我有幸在现场见证了北京申冬奥成功。作为一名从事了23年冰雪运动的老运动员,

今天参加这样的活动,带动更多人参与冰雪运动是我的荣幸和职责。”

申办2022年冬奥会的过程中,中国提出了通过一届冬奥会让三亿人参与冰雪运动的宏伟目标。如今,2018年平昌冬奥会已经落幕,冬奥会正式进入了北京时间,如何实现这一承诺是摆在我们面前的一道必答题。

国家体育总局冬季运动管理中心常务副主任丁东对记者表示:“平昌冬奥会之后,我们就在反思和总结,一方面要完成办赛和参赛任务,另一方面也要实现三亿人参与冰雪运动的目标。最终,我们决定在北京冬奥会周期的第

一年就要大力推广冰雪运动,不能等到冬季才开展各种活动。因此,在北京申冬奥成功三周年,同时也是第10个全民健身日即将带来之际,我们推出了全国大众欢乐冰雪周。”

全国大众欢乐冰雪周从今天开始,一直持续到8月8日,全国青少年夏季滑雪挑战赛(华北赛区)就是其中的一个活动。夏季如何滑雪?本次活动举办地奥森公园17滑四季滑雪场的赛道上,铺着形状类似金针菇的旱雪。

“通过旱雪技术,我们要把冰雪运动推广到全年,实现夏季室外也能滑雪。这项技术是我们自己研制的,也可以推动中国冰雪运动。”

装备制造业的发展。”北京市滑雪协会主席李晓鸣在接受记者采访时说。

就在今天,广东第一届青少年滑轮(越野滑雪)挑战赛也在深圳拉开序幕。滑轮是越野滑雪运动员夏季训练的重要器材,其技术要领与越野滑雪的相似度在90%以上。“滑轮降低了滑雪的门槛,安全性比较高,是普及冰雪运动的方式之一。”丁东说。

此外,据丁东介绍,在7月31日和8月8日两个时间节点,全国有超过40家冰场和雪场举行45分钟的“全民冰雪公开课”,内容包括冰雪知识讲解和实战训练。

为了吸引更多青少年参与到冰雪运动中来,本次全国大众欢乐冰雪周除了线下活动,国家体育总局冬季运动管理中心还开发了“快乐冰雪暑假作业”和“冰雪脑力王”小程序。参与者可以提交自己的作业和作品,并申领带有作业批注的电子证书。

“我们希望用一些新颖的、青少年乐于接受的方式让他们参与到冰雪运动中来。”丁东说,“如果效果好,我们将在全年推广这项活动。”

(据新华社北京7月31日电)

## 世锦赛国羽开局顺利

夺金优势并不明显

本报讯 (记者刘兵)7月31日,南京羽毛球世锦赛迎来第二个比赛日,中国队六战六捷,晋级顺利。其中,两对混双组合郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍分别以2比0和2比1战胜对手顺利晋级。女单方面,唯一出场的何冰娇2比0力克中国香港老将叶姵延。另外,年轻男双组合谭强/何济霆二局大比分轻取对手顺利闯关。

此前首个比赛日中,国羽共有9人次共计出战7场比赛,最终全部获胜晋级下一轮。

虽然国羽在世锦赛开局顺利,但争金优势并不明显。男单方面,丹麦队的安赛龙是夺冠热门,日本队桃田贤斗作为黑马也具备争冠实力,中国队的谌龙、石宇奇压力不小。女单方面,日本名将以及中国台北的戴资颖今年状态出色,陈雨菲压力不小。与单打相比,国羽双打的优势更明显一些,在三个双打项目中,国羽在混双项目上夺冠的希望最大。郑思维/黄雅琼是本届世锦赛头号种子,他们在当天首场比赛中仅用27分钟就轻松战胜俄罗斯组合。2号种子王懿律/黄东萍则经过三局苦战,战胜印尼组合。前奥运冠军蔡赟认为如果她们正常发挥,将为中国队锁定这枚金牌。

近年来,国羽一直没有打出辉煌的状态。今年5月的尤伯杯,女羽更是不敌首次打进半决赛的泰国队,34年来首次止步尤杯决赛。有分析人士认为,整体身处逆境的国羽,本次世锦赛如果能够获得一枚以上的金牌,可以在一定程度上提高士气。



## “冠军摇篮”里 锤炼梦想

7月31日,学员们在陈经纶体校游泳馆进行训练。

暑假期间,在杭州陈经纶体校游泳馆,大批青少年来此训练。陈经纶体校游泳队创建于1959年,为国家和各级游泳队输送了孙杨、傅园慧、叶诗文等大量的优秀游泳运动员,被称为“游泳世界冠军的摇篮”。

(新华社记者 翁忻旸 摄)

静说。

西毛很喜欢举重,从2015年开始练习这项运动。康文静为她倾注了很多心血。从练杠铃都不知道是什么到熟练掌握一个个技术动作,康文静教得很认真,西毛练得也很刻苦。

经过努力训练,西毛在此前的全国中学生成年组比赛中获得了女子48公斤级第4名。今年,她在北京第15届运动会上获得了第一名,成绩也有所提升。而练体育带给西毛的变化更在成绩之外,“以前我不怎么爱说话,比较内向。现在,我变得开朗了。”

西毛的近期目标是备战明年的第二届全国青年运动会。不过,视举重世界冠军田涛为偶像的西毛还有更大的目标——参加奥运会。“我可以通过举重来改变命运。”这个眼神坚定的姑娘笑着说。

玉树地震孤儿在北京接触到举重,并在市运动会中夺冠

## 西毛:我想参加奥运会

本报记者 袁 浩

7月30日,在北京市第15届运动会上,女子举重甲组48公斤级比赛中,15岁的藏族姑娘西毛以总成绩105公斤轻松夺冠。值得一提的是,西毛的总成绩若放在本届北京市运动会女子举重53公斤级比赛中,同样能够收获一枚金牌。

西毛还有另一个身份——地震孤儿。

## 从老厂房到奥运村

——首钢冬训中心迎来国家队

本报通讯员 赵思远

本报记者 郭 强

妙的舞蹈。首钢园运动中心运营管理有限公司执行副总郭晓民表示,维持该场馆运转的百余名保卫、维护、后勤、协调人员均为首钢职工,其中,十几名职工经过专业培训,已经从钳工、焊工等工种,转变为维护场馆、冰面等设备的技术工人。“这些产业工人在工作时间、工作性质、工作方法上,正在经历从制造业向服务业的转变,他们将践行奥运标准,借鉴首钢经验,坚持首钢纪律、争创国家荣誉,这些个体经验将映射出首钢在新时代的功能转型。”

郭晓民还表示,各个场馆未来将在周日有计划,按步骤地向社会进行开放,并在奥运后承接能够容纳几百名观众的赛事。

在运动员住宿区,5栋公寓楼中的1栋已投入使用。因奥运会后将改造成酒店,公寓楼不论是外观还是大堂管理模式,都按照酒店的标准执行。训练完的运动员回到公寓楼内,素雅的格调与安静的氛围让他们可以马上放松下来。据园区餐饮酒店负责人陈红波介绍,该楼共88间房,已基本被花滑、冰壶国家队将保留50至60人。”

曹雷表示,“四块冰”完全按照国际比赛的标准进行建设,冰球馆更是邀请了北美专业的公司进行设计,在国内都是数一数二的场馆。“我们在设计之初便考虑到其在后冬奥时期的重要地位。冬奥结束后,我们会在举办全民健身活动、兴办冰上体育学校,让它们成为未来京西全民冰雪运动的乐园。”

在花滑馆内,一名首钢职工正操控一台扫冰车平整冰面,所过之处,冰面光滑透亮、干净无痕。随后,花滑国家队队员陆续来到平整过的冰面,在冰刀与冰面的摩擦声中跳起曼

方公里,但至今只找到3块可以确认属于失联客机的碎片残骸。在未找到储存客机飞行数据的黑匣子和客机关键部位残骸的情况下,要确认飞机失事原因确实不太现实。

对于安全调查组发布的这份报告,不少失联乘客的家属表示不满,认为报告没有新内容,且未追究相关责任。而郭师传虽然称这份报告并不是“最终报告”,但表示在无新证据出现的情况下调查组可能在不久后解散,是否有下一次搜索也不得而知。不少分析人士对此指出,本着对失联乘客家属负责的态度,马来西亚方面至少应继续保持对失联航班有关信息的关注,以便随时能够重启搜索。更重要的是,报告承认吉隆坡空管中心和胡志明市空管中心在交接时存在问题,吉隆坡空管中心在客机失联后也未及时启动紧急预案,对于这些情况,有关方面必须被追究责任。

## 国际随笔

### 过去十年美报纸从业人员锐减

新华社华盛顿7月31日电 美国30日公布的一项最新调查显示,在过去十年间,美国报纸新闻从业人员减少了45%。

皮尤研究中心援引美国劳工统计局的数据说,美国报纸新闻从业人员从2008年的7.1万人降至2017年的3.9万人。报纸新闻从业人员的大幅减少是美国新闻从业人员总数下滑的重要原因。

数据显示,过去十年间,美国包括报纸、广播电台、电视台和数字媒体在内的新闻从业人员总数从11.4万人减少至8.8万人,降幅约23%。在这5类行业中,只有数字媒体的新闻从业人员出现增长,从2008年的7400人增至2017年的1.3万人,增幅约76%。

过去十年,由于报纸发行量和广告大幅减少,美国报业遭遇了多次裁员潮。

### 法国初中以下学生校园内禁用手机

据新华社巴黎7月30日电 法国国民议会30日表决通过关于禁止幼儿园、小学和初中学生在校园内使用手机的法案。这一禁令将于今年9月开学时生效。

按照新规,在校小学生和初中生无论是在课堂上,还是在课外活动时均不得使用手机,除非出于教学目的,或是残疾儿童的特别需要。高中学校可自愿全部或部分执行此手机禁令。

除手机外,新法案还规定禁止使用包括平板电脑和手表在内的所有可联网的通信设备。

